

## Referat for hovedbestyrelsesmøde lørdag den 24. februar 2024

Ikke tilstede: Merete Røll Lærke, Signe Strandvig og Inger Plum.

Søren Anton Buhl deltog til og med pkt. 6.

<p><b>1/ Godkendelse af dagsorden</b> <i>Herunder valg af mødeleder og underskrivelse af referat fra forrige møde</i></p>	<p>Jens Peter Hansen valgt som mødeleder og Søren Pedersen som tidsstyrer. Referat fra forrige møde blev underskrevet</p>
<p><b>2/ Opfølgningspunkter fra seneste møde / bilag 1</b> <i>Gennemgås ikke – der kan stilles spørgsmål</i></p>	<p>Taget til efterretning</p>
<p><u>Punkter til beslutning/godkendelse</u></p>	
<p><b>3/ Forårseminar 2024 / bilag 2</b> <i>Godkendelse af plan/program for forårseminaret</i></p>	<p>Lokation godkendt og det øvrige taget til efterretning, Morten Helveg anbefales som ekstern gæst, og sekretariatet arbejder i øvrigt videre med planlægning. HB lægger vægt på, at det vigtige er efter frokost med erfaringsudveksling.</p>
<p><b>4/ Landsmøde 2024 / bilag 3a,b</b> <i>Godkendelse af lokation, forslag til dirigerter og proces omkring prisen Årets Cykeldynamo. inkl. rids af proces frem til landsmødet</i></p>	<p>HB beder sekretariatet til at finde stationsnært alternativ til Kosmopol på Sjælland inkl. øvrige parametre. Kosmopol som plan B. Mulighed for overnatning for dem, der kommer længst væk fra, kommunikeres. Ellers taget til efterretning inkl. godkendelse af dirigerter, proces omkring prisen og datoer / forløb omkring HB's involvering i kommentering af eventuelle forslag til landsmøde.</p>
<p><b>5/ Cyklistforbundets interne udvalg – status og fremtid / bilag 4</b> <i>Efter drøftelsen om Cyklistforbundets interne udvalg på forrige HB-møde følges op med status på udvalgene inkl. anbefaling til udvalgene fremadrettet</i></p>	<p>Indstillingen følges.</p>
<p><u>Punkter til orientering/drøftelse</u></p>	
<p><b>6/ Medlemskabsbegrebet i Cyklistforbundet / bilag 5</b> <i>På baggrund af 1/ Ida Enghaves orientering om Just Humans erfaringer med fokus på fællesskaber i forbindelse med fri-</i></p>	<p>HB drøftede temaet.  Der blev peget på følgende yderligere livsbegivenheder, som er relevante udgangspunkt for kontakt: Når du får dit første barn, første gang du får stjålet din cykel, når du får en ny</p>

<p>villigt arbejde samt 2/ bilag 5's bud på betydningen af Cyklistforbundets medlemmer drøfter HB, om fællesskabstilgangen passer ind i Cyklistforbundets arbejde med frivillige og medlemmer - herunder hvordan det matcher den nuværende lokalafdelingsstruktur samt prioriteringen af medlemmer vs andre former for opbakning til Cyklistforbundets arbejde.</p>	<p>cykel, bilkøb, når børnene bliver større og vi får mere tid.</p> <p>Powerpoint-oplægget sendes ud med referatet.</p>
<p><i>pause</i></p>	
<p><b>7/ Als/Fyn forbindelsen</b> Folketinget har besluttet at gennemføre en forundersøgelse af en fast forbindelse (bro) mellem Als og Fyn. Vi har fået tilbudt at deltage i en faglig følgegruppe. Der vil være en kort powerpoint på mødet som oplæg til drøftelse.</p>	<p>CF går med i arbejdet for at kæmpe for en cykelsti som en helt naturlig del af projektet. Når/hvis det står klart, at det bliver uden cykelsti, trækker CF sit engagement.</p>
<p><b>8/ Risikostyring / bilag 6</b> Risikostyringsværktøjet genbesøges jf. årshjulet.</p>	<p>Landsformanden gennemgik som del af punktet eget engagement i Nordic Waste-sagen. Oversigten blev drøftet og taget til efterretning - dog med ønske om, at linje 11 og 19 slås sammen.</p>
<p><b>9/ Økonomiorientering / bilag 7a,b,c</b> Sekretariatet orienterer om den aktuelle og fremadrettede økonomiske situation</p>	<p>Blev taget til efterretning – dog blev sekretariatet bedt om at afklare over for HB, hvilket deltagerantal der budgetteres med i årets Vi Cykler Til Arbejde, samt sende oversigt over hensættelse ud over ABC.</p>
<p><b>10 / Ledelsesberetning / bilag 8</b> Orientering om status og udvikling på centrale arbejdsområder – inkl. arbejdsprogram. Gennemgås ikke – der kan stilles spørgsmål</p>	<p>Punkt om arbejdsprogrammets udfasning set i lyset af, at Cyklistforbundet nu har en flerårig strategi, sættes på dagsorden for forårsseminaret.</p>
<p><b>11/ Orientering fra landsformand</b> I forlængelse af de løbende dagbogsudsendelser orienteres om sidste nyt</p>	<p>Landsformanden orienterede.</p>
<p><b>12/ Eventuelt</b></p>	<p>Der blev kort drøftet følgende: Egholm-motorvejsføringen, nye DSB-togsæt, om er der basis for at arbejde på en vejhjælpsordning for cyklister som del af porteføljen af medlemsfordele, walk and talk med professor på Aalborg Universitet om Velux-ansøgning om bæ-</p>

	redygtig mobilitet, sekretariatets brug af fagligheder i HB, brug af ordet 'danskerne' over for fx 'folk', Søren Pedersen samler stikord om HB-medlemmers relevante fagligheder til brug for fælles sparring.
<b>13/ Opfølgningspunkter fra dette møde</b>	Blev gennemgået
<b>14/ Evaluering af mødet</b>	Mødet blev evalueret positivt

**Bestyrelsens egen tid** *Sekretariatet deltager ikke, og der laves ikke referat af punktet.*

#### ÅRSHJUL 2024

1. HB-møde	Feb	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Genbesøge risikostyring</li> <li>• Genbesøge strategi</li> <li>• Godkende plan for forårsseminar</li> <li>• Forberedelse af landsmøde - lokation</li> <li>• Orientering om MUS</li> </ul>
2. HB-møde	Maj	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Godkendelse af regnskab</li> <li>• Status på Cyklistforbundets lokale repræsentanter med udgangspunkt i repræsentanternes indsendte årsberetning</li> <li>• Indledende landsmødeforberedelse</li> <li>• Behandling af bestyrelsesevaluering</li> </ul>
3. HB-møde	Aug	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Forberedelse af landsmøde, evt. vedtægtsændringer, program, plan for kommentering af indsendte forslag, proces for <i>Årets Cykeldynamo</i></li> <li>• Orientering om APV</li> </ul>
4. HB-møde	Nov	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Konstituering af ny bestyrelse efter landsmøde (næstformand, kasserer)</li> <li>• Vedtagelse af mødeplan for det kommende år</li> <li>• Godkendelse af årshjul 2025</li> <li>• Præsentation v. sekretariatet over aktuelle aktiviteter og indsatser</li> <li>• Sparring på fremtidige indsatser</li> </ul>